

欢天喜地庆新年

— 东明县24个村台喜迎搬迁后首个春节掠影

1月30日,在菏泽市东明县沙窝镇3号村台,村民们贴春联、蒸花糕、敲锣打鼓喜迎搬迁后的首个春节。通过无人机航拍,3号村台在阳光映照下显得格外靓丽。宽敞的道路两旁都栽有绿化苗木,每棵树上都挂有红灯笼,一排排黛瓦白墙的新房整齐排列,一幅美丽的乡村画卷呈现在眼前。

“记忆中,家里被黄河洪水淹过2次,重修过5次老宅,仅土岗高度就超过3米。现在好了,远离了‘水窝子’,住上了新房子,不用再担心阴天下雨了。”忆苦思甜,83岁老人李玉轩感慨地说道。

李玉轩原先居住李屯社区,去年夏天搬到村台新家,见到社区变化这么大,楼房盖得这么好,内心真是特别感动。现在李玉轩还是3号村台社区锣鼓队的老队员,在文化广场上,随着李玉轩的鼓声响起,秧歌队员们挥动长袖,踏着轻盈的步伐,在咚咚声中翩翩起舞。李玉轩说:“我想让鼓声响到底每个角落,让老乡们都能听到,来共同庆祝新年。”

说起变化,在文化广场旁边居住的桂云廷颇有感悟。“现在社区就是好,配套齐全,超市、幼儿园、小学、自助银行等一应俱全。尤其是文化广场特别大,平时没事都

带老人在广场上跳舞、溜圈,和在城里生活没啥区别。”

据介绍,3号村台涉及北霍寨、李屯、西堡城、东堡城、杨寨、徐炉村等5个行政村10个自然村,可安置1710户、6678人,共设计有70、105、140、175、210平方米的五种户型供群众选择。桂云廷的新家分到的就是175平方米、两层带院的“小别墅”。室内水、电、暖、地板砖、卫生洁具全部齐备。一楼客厅宽阔明亮,干净桌椅之间间隔有序,可以容纳一家5口轻松就餐。“馒头、包子、花糕早早就蒸好了,在炸点

丸子、鱼,等孩子们晚上回家吃团圆饭。”桂云廷笑着说。

据了解,东明县是山东省黄河滩区居民迁建的主战场,全省28个村台安置社区,东明县占了24个,安置人口近12万人,占全省村台社区安置人口的94%。经过选址、清障、吹沙淤填……三年多的施工,目前24个村台社区于2021年5月底全部完成建设任务并分房到户,圆了滩区12万群众的百年安居梦。昔日贫穷落后的“水窝子”已变成美丽乡村的“新样板”。

文/图 记者 张国庆 李保珠 彭传军



农民喜贴春联过大年



社区志愿者正在给道路两侧树木“添光增彩”



蒸花糕 年年高



住新居过大年 百姓脸上喜笑颜



在东明县沙窝镇3号村台,百姓们歌舞迎新春



在东明县沙窝镇2号村台,群众们扭起秧歌庆春节



东明县沙窝镇3号村台全貌